



Fundusze Europejskie
Infrastruktura i Środowisko

Unia Europejska
Fundusz Spójności



DKM/ 582/2019/AP

Gdańsk, dnia 19.12.2019r.

Strona internetowa DRMG

Dotyczy: Budowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych zlokalizowanego w Gdańsku przy ul. Meteorytovej w trybie „zaprojektuj i zbuduj”.

W związku z zapytaniem, jakie wpłynęło w sprawie zamówienia publicznego sygn. I/PNE/211/2019/KW, Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska, przekazuje poniższe wyjaśnienie i uzupełnienie z prośbą o uwzględnienie przy sporządzaniu oferty:

Pytanie nr 1:

W nawiązaniu do odpowiedzi nr 1 z dnia 10.12.2019r. zwracam uwagę, że przerzucenie na wykonawcę konieczności aktualizacji uzgodnień (bądź w niektórych przypadkach uzyskanie całkiem nowych uzgodnień – np. w przypadku PGW Wody Polskie) jest niezgodne z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 2 września 2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego. W par. 18 ust. 2 pkt 2 tegoż rozporządzenia określono, że opis ogólny przedmiotu zamówienia obejmuje aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia. Natomiast w par. 19 pkt. 4 określono, że część informacyjna programu funkcjonalno-użytkowego obejmuje inne dokumenty niezbędne do zaprojektowania robót budowlanych, w szczególności porozumienia, zgody lub pozwolenia oraz warunki techniczne i realizacyjne związane z przyłączeniem obiektu do istniejących sieci wodociągowych, kanalizacyjnych, ciepłych, gazowych, energetycznych i teletechnicznych oraz dróg samochodowych, kolejowych lub wodnych, jak również dodatkowe uwarunkowania związane z budową i jej przeprowadzeniem. Z treści przytoczonych przepisów wynika jednoznacznie, że to na zamawiającym spoczywa obowiązek uzyskania wszystkich uzgodnień z gestorami sieci oraz ich przedstawienie na etapie przetargu – w ramach zasady jednoznacznego i wyczerpującego opisu przedmiotu zamówienia.



Dyrekcja
Rozbudowy
Miasta Gdańska

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający podtrzymuje zakres zamówienia przedstawiony w opisie przedmiotu zamówienia.

Pytanie nr 2:

Zgodnie z OPZ w zakres zamówienia wchodzi opracowania szczegółowych specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych. Zwracam uwagę, że STWiORB nie wchodzi w zakres dokumentacji projektowej, lecz stanowią odrębne opracowanie. Warto przypomnieć, że w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z 2 września 2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego jest wyraźny zapis w § 18, zgodnie z którym to zamawiający w programie funkcjonalno-użytkowym ma obowiązek określić warunki wykonania i odbioru robót budowlanych odpowiadające zawartości specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych. W związku z powyższym wnoszę o wykreślenie opracowania STWiORB z OPZ i udostępnienie tych dokumentów w ramach dokumentacji przetargowej.

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający podtrzymuje zakres zamówienia przedstawiony w opisie przedmiotu zamówienia.

DYREKTOR
Włodzisław Bartosiewicz